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Базовою задачею стартапу IoT Вулик є збір даних з вуликів та збереження і 

опрацювання цих даних в базах даних хмарних сховищ. Збір даних з вулика та 

передача даних здійснюється з допомогою автоматизованої системи на основі 

мікроконтролера Raspberry Pi Pico W [1]. Автоматизована система збору інформації 

знаходиться у вулику з автономним джерелом живлення у вигляді повербанку, що 

забезпечувало автономну роботу до 72 годин при щогодинному знятті даних. Така 

часта зміна джерела живлення ставить під питання ефективність всієї системи. У даній 

роботі розглянуто два підходи до енергоефективного керування живленням в 

автоматизованих системах Обидва методи були протестовані з метою зменшення 

загального енергоспоживання системи. 
Перший підхід передбачає використання NPN-транзистора 2N2222 [2] для 

керування живленням лише датчиків, а не самого мікроконтролера. Pico W у цьому 

випадку працює постійно, а подача живлення на периферійні пристрої здійснюється через 

комутацію їхньої лінії заземлення (GND) за допомогою транзистора. Такий підхід дозволяє 

вимикати датчики у періоди їх неактивності, що є ефективним рішенням у випадках, коли 

обробка даних або передача інформації здійснюється періодично. Основні переваги: 

– зниження споживання енергії без зупинки основної логіки програми; 

– проста реалізація і керування через GPIO; 

– можливість гнучкого керування часом роботи кожного окремого модуля. 

У результаті тестування система з таким підходом пропрацювала від повербанку 

протягом 168 годин. Схема підключення зображена на рисунку 1.  

Другий підхід реалізовано з використанням модуля C005 [3], який дозволяє 

повністю відключати живлення мікроконтролера на певний час. Керування 

здійснювалося за допомогою того ж транзистора 2N2222, який замикав контакт Trig на 

модулі C005 на землю (GND), тим самим вимикаючи живлення Pico W. Через деякий 

час, визначений RC-ланцюгом, модуль автоматично знову подає живлення на 

мікроконтролер. Цей метод дозволяє реалізувати циклічну роботу пристрою без 

постійного енергоспоживання. Основні переваги: 

– повне знеструмлення системи між сеансами роботи; 

– автоматичне відновлення живлення без зовнішнього контролера; 
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– підвищення автономності при живленні від акумулятора або батарей. 

У порівнянні з першим варіантом, тривалість автономної роботи зросла у 1.7 

раз, тобто до 285 годин. Схема підключення зображена на рисунку 2. 
 

 
Рисунок 1. Схема підключення NPN-транзистора 2N2222 

 

 
Рисунок 2. Підключення модуля затримки часу С005 

 
У результаті дослідження двох підходів до керування живленням на базі 

Raspberry Pi Pico W встановлено, що часткове вимикання периферійних пристроїв 

дозволяє значно знизити енергоспоживання, а повне вимкнення живлення мікроконтро-

лера ще більше продовжує час автономної роботи. Практичні результати показали, що 

система збору даних з керуванням живленням датчиків працюватиме від повербанка 

при щодобовій передачі даних – 84 доби, а з повним знеструмленням – 142 доби. 

Отримані результати узгоджуються з підходами, описаними у працях Monk S. 

[4] та Labrosse J. J. [5], де підкреслюється ефективність методів зниження 

енергоспоживання через керування периферією та самим мікроконтролером. Це 

відкриває перспективи для створення ще більш автономних систем у сфері інтернету 

речей. 
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